

“百名专家走进盟市旗县科普传播行”活动启动

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)

3月20日,由内蒙古科协主办的内蒙古自治区科普专家培训暨2021年“百名专家走进盟市旗县科普传播行”春季活动在呼和浩特启动。

据介绍,今年是内蒙古科协连续第四年开展科普传播行活动,此次启动的春季活动将组织动员国

家级、自治区级和盟市旗县专家130余人,走进基层开展各类科普活动800余场次,覆盖全区12个盟市103个旗县市区。

2018年以来,内蒙古科协科普工作取得突破性进展,组建起110个、2200多人的科普专家团,形成957支、超过5.7万人的科技志愿者队伍,组建起超

过39万人的科普信息员队伍。累计开展科普日活动2300多场次,开展青少年科技创新大赛、公民科学素质大赛等,超过224万人参与。编写出版3个系列17部科普图书。在全区科协系统干部职工和科技工作者的共同努力下,自治区科协荣获全国科普先进单位荣誉称号。“百名专家

走进盟市旗县科普传播行”活动开展3年来,先后举办科普讲座、现场技术指导、义诊等3000多场次,受益群众350多万人。

春季活动启动仪式上,中国科学院院士刘嘉麒等4位国家级科普专家应邀为自治区科普专家团专家和科协干部职工示范授课。通过院士、专家示范授课,

进一步提升我区科普专家授课水平和科普服务能力。

内蒙古科协党组成员、副主席荣昌平说,当今的科普工作不只是要传播、阐释传统科学知识,还要更有针对性地弘扬科学精神、培养科学素养、传播

科学文化。广大科普工作者要大力弘扬科学家精神,努力成为传播科学的开路者,从而积极投身科普助力乡村振兴和创新驱动发展,助力经济社会高质量发展。



2021年特培计划启动 少数民族专业技术人才 快报名

新报讯(北方新报正

北方网首席记者 张学博 实习生 王婧)记者从自治区人力资源和社会保障厅了解到,为深化人才发展体制机制改革,进一步提升少数民族专业技术人才队伍整体素质,今年我区将继续开展“内蒙古少数民族专业技术人才特培计划”工作。按照计划,全区共培养学员80名,其中区外培养40名,区内40名,期限均为1年。

据了解,特培学员主要选拔具有中高级专业技术资格或本科以上学历的少数民族专业技术人才,重点围绕以下领域进行:工程、教育、卫生、农牧业等经济发展和社会建设领域中的急需紧缺少数民族专业技术人才;科技研发和自主创新重大工程项目中的少数民族专业技术人才;互联网、云计算、大数据、人工智能等新兴专业领域中的少数民族专业技术人才;其他专业和领域具有发展潜力的优秀少数民族专业技术人才。区外培养是从全区范围选拔少数民族专业技术人才,赴区外高校、科研院所和其他国内一流企事业单位进行培养学习;区内培养是从盟市及以下地区选拔少数民族专业技术人才,赴区内高校、科研院所和其他区内一流企事业单位进行培养学习。

学员选拔采取个人申报、单位推荐、逐级审核相结合的方式进行。各盟市、各部门需于4月1日前将特培学员申报材料报送至自治区人事人才公共服务中心。



三级战备

3月19日下午,内蒙古自治区森林消防总队联合自治区、盟市、旗县三级党委政府同召开春季森林草原防灭火工作动员部署暨联勤联动誓师大会,600名消防指战员整齐列队宣誓,启动三级战备。今春我区大部地区气温偏高,防火严峻形势,自治区森林消防总队计划安排近1100人进驻全区20个高危火险区和重点管护区靠前驻防,并按照应急管理部和森林消防局安排部署,对河北省塞罕坝实施跨区机动驻防,确保遇有火情及时处置,最大限度降低森林草原火灾损失。

摄影/北方新报正北方网记者 张巧珍

1~2月我区发生生产安全事故54起 死亡55人

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍 实习生 刘晓姣)

3月21日,记者从内蒙古自治区应急管理厅了解到,今年1~2月份,全区共发生生产安全事故54起、死亡55人,同比事故起数减少29起、下降34.94%,死亡人数减少4人、下降6.78%。发生一次死亡3~9人较大事

故1起,死亡3人,同比增加1起、3人。未发生重大及以上生产安全事故。

从发生事故的行业领域来看,农林牧渔行业发生事故1起、死亡1人,同比持平;采矿行业发生事故3起、死亡3人,同比增加2起、2人。其中,煤矿发生事故1起、死亡1人,金属非金属矿山发生事故2

起、死亡2人;商贸制造业发生事故11起、死亡11人,同比增加10起、10人;冶金工贸发生事故10起、死亡10人,同比增加9起、9人;建筑业发生事故2起、死亡2人,同比增加2起、2人;交通运输和仓储行业发生事故33起、死亡34人,同比减少45起、19人。

郝泽军等6人涉嫌严重违纪违法正在接受调查

◎反腐进行时——

新报讯(北方新报正

北方网记者 刘惠)3月19日,内蒙古自治区纪委监委连发6则消息,通报内蒙古自治区司法厅党委书记、厅长郝泽军等6人涉嫌严重违纪违法,目前正在接受纪律审查和监察调查。

6名被查的官员分别是:内蒙古自治区司法厅党委书记、厅长郝泽军;包头市人民政府原副市长、公安局局长李成仁;内蒙古电力(集团)有限责任公司党委委员、副总经理侯生明;内蒙古森林工业集团有限责任公司党委委员、副总经理宋德才;内蒙古河套灌区管理总局原党委书记秦景和2013年12月退休。内蒙古河套灌区管理总局原党委

书记秦景和2013年12月退休。其中,两人已退休多年。包头市人民政府原副市长、公安局局长李成仁2016年12月退休。内蒙古河套灌区管理总局原党委书记秦景和2013年12月退休。其余4人被查前仍在职。

响沙湾景区: 内蒙古籍居民免门票

新报讯(北方新报正北方网记者 马丽侠)记者从自治区文旅厅了解到,随着国内新冠疫情防控形势的好转,旅游市场已逐渐恢复正常。为激发文旅消费潜力,活跃地方社会经济,内蒙古响沙湾旅游有限公司对2021年响沙湾景区门票价格及优惠办法做了调整。

针对所有游客:景区门票由原来的每人80元调整为每人40元;

门票索道票由原来的每人130元调整为90元。2021年3月25日起执行。

针对内蒙古自治区户籍居民(购票、检票时均须出示本人身份证原件):景区门票由原来的每人80元调整为0元;门票索道票由原来的每人130元调整为50元。活动执行时间为2021年4月、5月(除5月1日~5月4日)、6月、9月。

针对65周岁以上老年人(持老年证或身份证)、学生(持学生证):景区门票由原来的每人80元调整为0元;门票索道票由原来的每人130元调整为50元,其中,1米以下儿童门票索道票为0元(须成人陪护)。2021年3月25日起执行。

持有军官证、士兵证、退役军人证、残疾证、记者证(中华人民共和国新闻出版总署颁发)、职业宗教人士等有效证件,继续执行景区原有政策,免收景区门票。

包头市集中销毁一批过期假冒伪劣食品

新报讯(北方新报正北方网记者 杨晓红)3月16日,包头市土右旗市场监管局围绕3·15“守护安全 畅通消费”这一主题,集中销毁一批过期假冒伪劣食品,包括白酒、饮料、方便面、挂面、啤酒、山寨牛奶、辣条、罐头等,价值12000余元。

去年以来,土右旗市场监管局重点围绕老百姓关注的“衣、食、住、行”领域的痛点、堵点问题开展四个专项整治。旗市场监管局与相关职能部门联合,把与群众生活息息相关的食品、药品、生活日用品等消费品作为重点监管对象,严格规范管理,打击出售过期食品药品、欺诈宰客等违法违规行为。同时,加大舆论宣传引导和社会监督作用,曝光违法案件,不断提高专项整治行动群众知晓度、参与度和满意度。

内蒙古新增1例境外输入确诊病例 现有3例

新报讯(北方新报正北方网记者 段丽萍)3月21日,内蒙古自治区卫健委通报:2021年3月20日7时至3月21日7时,内蒙古自治区报告无新增疑似病例和无症状感染者,新增境外输入确诊病例1例(由首都机场国际航

班分流至呼和浩特白塔国际机场)。

截至3月21日7时,内蒙古自治区现有境外输入确诊病例3例,在定点医院隔离治疗,所有密切接触者均在指定场所集中隔离医学观察,全程实行闭环管理,严防疫情扩散蔓延。